Становление моей педагогической деятельности началось в  2000 году  в детском саду , а в МБУДО «Центр информационных технологий» работаю с 2017 года.
Во все времена труд педагога был нелёгким. Но наша профессия, как никакая другая, окружена любовью, и прекрасно, когда это взаимная любовь.

Важную роль в обретении профессионализма играют собственное отношение к профессии, понимание своих личных ограничений, проблемные ситуации, цели и методы профессиональной деятельности и другие условия. Одним из условий роста моего мастерства, помимо планирования самообразования, является умение анализировать собственную деятельность, прогнозировать и корректировать ее результаты.

Прошла курсы повышения квалификации по следующим темам:

- ЦПК «Образовательные технологии «ИКТ – компетентность педагога дошкольной образовательной организации». Модуль «Интерактивные технологии  Mimio в образовательной деятельности», 72 ч.
- Учебно-методический центр АО «ЭТИ-КУДИЦ»по программе «Реализация технологии авторской мультипликации в современном образовательном процессе», 72 ч.

-Федерация развития образования»  по программе «Дистанционный куратор –оператор образовательных, просветительских, социально-значимых проектов», 72 ч.
Мое жизненное кредо: «Шаг за шагом только вперед!»
Мое педагогическое кредо: «Учиться самому, чтобы учить других» 
Одним из важнейших факторов, влияющих на профессионализм педагога, является, на мой взгляд, самообразование. Поиск новых приёмов, методов и технологий актуален особенно в наше время. Моя тема по самообразованию: «Развитие конструктивных способностей у детей дошкольного возраста».
В рамках данной темы была разработана дополнительная общеразвивающая программа технической направленности «Робостарт».
Целью  программы  является развитие интеллектуальных и конструктивных способностей дошкольников с использованием образовательного робототехнического конструктора ТЕХНОЛАБ.
Также мною разработана программа «Мультстудия»
Основная задача дополнительной образовательной программы – помощь в реализации себя для всех, кто в этом заинтересован. Это означает, что в зоне ответственности  педагога – те, кто изъявил желание записаться в его кружок. Педагог должен отыскать путь к каждому ученику, открыть его, выявить его способности и оказать помощь в их развитии. Это позволит помочь воспитанникам в становлении на жизненном пути, поможет развиваться всем детям. Если ребенок удачно выбрал для себя кружок, а педагог ответственно отнесся к программе дополнительного образования, это позволит выявить все склонности молодого человека и сформировать навыки, которые пригодятся ему в будущем.
При работе по дополнительным общеразвивающим программам «РОБОСТАРТ» и «Мультстудия», изучаются и используются на практике новые методы, формы и средства обучения:
- Игровые технологии (речь идет не о применении игры как средства разрядки и отдыха на уроке, а о том, чтобы пронизывать урок игровым началом, сделать игру его органическим компонентом. Каждая ритмическая игра имеет в своей основе определенную цель, какое-либо задание. В процессе игры дети знакомятся с окружающей жизнью, уточняют и осмысливают свои представления о мире);
- Здоровьесберегающие технологии (системность, поэтапность, конкретные и доступные для выполнения задач; сохранение рекомендуемых норм занятий; распределение умственной и физической нагрузки; проветривание);
- Личностно-ориентированный подход (используется для способа организации общения, в процессе которого обеспечивается всемерный учёт возможностей и способностей учащихся, создаются необходимые условия для развития их индивидуальных способностей).
Основными специфическими методами работы по совершенствованию творческой деятельности в работе моих объединений являются:
- метод моделирования ситуаций (предполагает создание вместе с детьми сюжетов-моделей, ситуаций-моделей, в которых они будут осваивать способы творческой деятельности);
- метод творческой беседы (предполагает введение детей в тему путем специальной постановки вопроса, тактики ведения диалога);
- метод ассоциаций (дает возможность будить воображение и мышление ребенка путем ассоциативных сравнений и затем на основе возникающих ассоциаций создавать в сознании новые образы). Необходимо отметить, что общими методами работы являются прямые (педагог показывает способы действия) и косвенные (педагог побуждает ребенка к самостоятельному действию) приемы.
Творческие способности детей я стараюсь развивать в разнообразных видах деятельности. Работы воспитанников неоднократно занимали призовые места на всероссийских, областных и городских конкурсах:
-XII открытая дистанционная Акция для школьников «Интернет-каникулы» - осень 2020.

- Призер Всероссийского  конкурса «ТИКО-изобретатель-2021. Я-изобретатель!» 
- Победитель муниципального  конкурса - акции «Помоги птице зимой», 2020

- Призер муниципального конкурса «Дорога и мы», 2021

- Победитель и призер муниципального конкурса  «Неопалимая купина» , 2021
- Призер муниципального конкурса по робототехнике  «ALLRobots», 2021

- Победитель и призеры в муниципальном конкурсе «PRO-космос», посвященного 60-летию со дня первого полета человека в космос, 2021
Активно сотрудничаю с родителями – провожу беседы, консультации, через информационный ряд статей, мастер-классы, стараюсь привлечь родителей к совместной творческой деятельности, помочь полюбить то дело, которым занимается их ребенок. Положительный настрой родителей позитивно влияет на отношение детей к творчеству.
Педагог должен не просто уметь мотивировать доверенных ему воспитанников, но и задавать правильный вектор развития. В то же время его задача – обучить детей самостоятельности. Очень важно, чтобы  обучающие осознали – исследования могут контролироваться ими самими, если они в этом заинтересованы и готовы ответственно отнестись к задаче. Педагог, занимающийся  дополнительной программой, учит доверенных ему детей связывать теорию и практику, показывает, что не нужно бояться проблем, и вместе с воспитанниками разбирает, как найти выход из сложной ситуации. Также важен педагогический   оптимизм. Это умение верить в способности детей, настраивать их на положительный результат и успех.

