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ДЛЯ ПРОФКОМОВ

"Череха" санаторий, г. Псков

Находится на окраине Пскова (в 300 км от Санкт-Петербурга), в 7 км от ж/д вокзала и автовокзала. Здравница расположена в живописной лесопарковой местности на полуострове между реками Многа, Великая, Череха.

Санаторий рассчитан на 140 мест. Отдыхающие размещаются в 2-этажном кирпичном корпусе. Все номера с удобствами, в каждом номере есть телевизор и холодильник,
Профиль лечения:

заболеваний системы кровообращения (ишемическая болезнь сердца, кардиосклероз после инфаркта миокарда, стенокардия, гипертония, ревматизм с минимальной активностью процесса, пороки сердца при недостаточном кровообращения и др.);

лечение заболевания нервной системы (неврастения, астенические и неврозоподобные состояния, вегетососудистая дисфункция, болезни переферической нервной системы, остеохондроз позвоночника, цереброваскулярные болезни: последствия нарушений мозгового кровообращения в восстановительном периоде (через 4-6 месяцев), мигрень);

лечение заболеваний костно-мышечной системы (артриты и полиартриты нетуберкулезного происхождения, деформирующий остеоартроз, спондилез, спондилоартроз, последствия переломов костей туловища и конечностей и др.);

лечение заболевания органов дыхания нетуберкулезного характера;

отделение долечивания: больных после перенесенного инфаркта миокарда, после инсульта, для больных с пролеченной в стационаре нестабильной стенокардией, после операций на сердце. 

Природные факторы:

бромные хлоридно-натриевые рассолы для ванн; питьевая минеральная вода, умеренно мягкая зима и достаточно теплое лето. Расположен в лесопарковой местности на полуострове между реками Великая, Многа, Череха.
Медицинские услуги:

минеральная вода хлоридно-сульфатная, натриево-магниево-кальциевая с минерализацией 3,5 г/л , электросветолечение, ингаляции, массаж, аэрофитотерапия, минеральные ванны, озокеритопарафинолечение, ЛФК, диетотерапия, бальнеотерапия, лечебные души, гидромассаж, лазеротерапия, ДВМ-терапия, магнитотерапия, электросон и др. Используются методы бальнеотерапии: углекислые ванны (тонизирует деятельность коры головного мозга, стимулирует процессы обмена веществ и кровообращения в тканях мозга, улучшают сон и координацию движений). При выраженной раздражительности, тревоге, проблемах со сном может быть назначен курс соляных ванн. Для нормализации соотношения процессов возбуждения-торможения в коре головного мозга широко применяется гидротерапия: циркулярный душ, душ «Шарко»
Специалисты:

кардиолог, невролог, лор, терапевт.
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Стоимость в рублях на человека в день:

                 Проживание-питание-лечение

01.12.2015 – 09.05.2016

12 дней

                          ОДМ 1-комн. 1900
                    ДВМ 1-комн. 1600 руб.за место в номере
Питание:
3-разовое диетическое по заказному меню.
Расчетный час:

заезд в 8.00, выезд в 20.00.
Документы:

для взрослых – паспорт, медицинский страховой полис, ваучер (путевка), санаторно-курортная карта; для детей – свидетельство о рождении, справка об эпидемиологическом окружении и бактериологических пробах (энтеробиоз).
Проезд:

На общественным транспорте: из Санкт-Петербурга: с автовокзала (Обводной канал, 36) автобусом до г. Пскова, далее городским автобусом № 6 до остановки «Черёха»;

из Москвы: с Ленинградского вокзала поездом «Москва-Псков» до станции «Псков», далее городским автобусом № 6 до остановки «Черёха», далее пешком 500 м.
Адрес:

г. Псков, ул. Санаторная, д. 3.
